
1. 10000 을 나타내는 것이 아닌 것은 어느 것입니까?

① 9999 보다 1 큰수 ② 1000보다 100큰 수

③ 9990 보다 10 큰수 ④ 9000 보다 1000 큰수

⑤ 9900 보다 100 큰수

① 9999 + 1 = 10000

② 1000 + 100 = 1100

③ 9990 + 10 = 10000

④ 9000 + 1000 = 10000

⑤ 9900 + 100 = 10000

이므로 ② 가 잘못되었다.

해설



2. 안에알맞은한자리수를차례대로고른것은어느것입니까?

① 3, 7, 6, 3, 0 ② 3, 6, 3, 7, 0 ③ 3, 6, 7, 3, 0

④ 3, 7, 3, 7, 0 ⑤ 3, 7, 6, 7, 0

376370 = 100000×3+10000×7+1000×6 +100×3+10×7+1×0
376370 은 100000 이 3, 10000 이 7, 1000 이 6, 100 이 3, 10 이
7, 1 이 0 인 수이다.

해설



3. <보기>의 각보다 큰 각을 모두 찾아 기호를 쓴 것은 어느 것인지
고르시오.

보기

① ㉠, ㉡, ㉢ ② ㉠, ㉢ ③ ㉡, ㉢

④ ㉠, ㉢, ㉣ ⑤ ㉠, ㉡, ㉢, ㉣

보기의 각은 직각이므로 삼각자의 직각 부분을 이용하여 직각보
다 큰 각을 찾습니다.

해설



4. 다음 중에서 둔각을 모두 고르시오.

① 100 ° ② 90 ° ③ 125 ° ④ 180 ° ⑤ 70 °

직각보다 크고, 180 °보다 작은 각을 찾는다.

해설



5. 다음 중 예각이 가장 많은 도형은 어느 것입니까?

① ②

③ ④

⑤

① 예각 3개 ③ 예각 1개 ④ 예각 5개

해설



6. 다음 중 나눗셈의 몫이 두 자리 수인 것은 어는 것인지 구하시오.

① 345 ÷ 32 ② 597 ÷ 62 ③ 288 ÷ 29

④ 423 ÷ 45 ⑤ 379 ÷ 41

나누어지는 수의 앞의 두 자리 수와 나누는 수의 크기를 비교한
다.
① 34 > 32 (두 자리 수)
② 59 < 62 (한 자리 수)
③ 28 < 29 (한 자리 수)
④ 42 < 45 (한 자리 수)
⑤ 37 < 41 (한 자리 수)
따라서 몫이 두 자리수가 되는 나눗셈은 ①이다.

해설



7. 다음을 숫자로 나타낼 때 각각 0 은 몇 개를 써야 하는지 알맞게 고른
것은 어느 것입니까?
(1) 이천구백삼십조 팔백이만 백칠

(2) 사천구백조 천백사십오만 삼천사

① (1) 10개 (2) 8개 ② (1) 9개 (2) 8개

③ (1) 10개 (2) 9개 ④ (1) 8개 (2) 9개

⑤ (1) 9개 (2) 9개

(1)
이천구백삼십조 - 2930조
팔백이만 - 802만
백칠 - 107
따라서 ‘이천구백삼십조 팔백이만 백칠’을 숫자로 나타내면
2930000008020107입니다.
따라서 0은 모두 9개입니다.
(2)
사천구백조 - 4900조
천백사십오만 - 1145만
삼천사 - 3004
따라서 ‘사천구백조 천백사십오만 삼천사’를 숫자로 나타내면
4900000011453004입니다.
따라서 0은 모두 8개입니다.

해설



8. 다음과 같은 규칙으로 뛰어 세면 어떤 수가 되겠습니까?

50만부터 20만씩 5번 뛰어서 센 수

① 70 만 ② 90 만 ③ 150 만

④ 110 만 ⑤ 130 만

50만 − 70만 − 90만 − 110만 − 130만 − 150만

해설



9. 다음에서 크기 비교가 틀린 것은 어느 것입니까?

㉠ 100 만이 100 > 10 억 5 천

㉡ 100000000 > 9900만

㉢ 74932761 < 193276540

㉣ 200000000 = 199999999 + 1

① ㉠ ② ㉡ ③ ㉢ ④ ㉣ ⑤ 없다.

㉠ 100 만이 100 이면 1 억
1 억 < 10 억 5 천

해설



10. 다음중에서삼각형의세각의크기의합에대하여바르게설명한것을
고르시오.

① 직각삼각형만 세 각의 크기의 합이 같습니다.

② 삼각형의 모양에 따라 세 각의 크기의 합은 다릅니다.

③ 삼각형의 세 각의 크기의 합은 180 °입니다.

④ 삼각형의 세 각의 크기의 합은 100 °에서 180 ° 사이입니다.

⑤ 삼각형의 세 각의 크기의 합은 100 °입니다.

모든 삼각형은 모양과 크기에 상관없이 세 각의 크기의 합이
180 ° 이다.

해설



11. 각의 크기가 큰 각부터 차례로 기호를 쓴 것은 어느 것입니까?

① 가, 나, 다 ② 가, 다, 나 ③ 나, 다, 가

④ 나, 가, 다 ⑤ 다, 나, 가

두 변의 벌어진 정도를 비교하여 가장 큰 것부터 차례로 기호를
씁니다.
→ 나 > 다 > 가

해설



12. 다음 곱셈을 하고, 곱이 큰 수부터 그 기호를 쓴 것은 어느 것입니까?

① ㉠, ㉡, ㉢, ㉣ ② ㉡, ㉢, ㉠, ㉣ ③ ㉣, ㉢, ㉠, ㉡

④ ㉢, ㉣, ㉡, ㉠ ⑤ ㉣, ㉢, ㉡, ㉠

㉠ 16790,
㉡ 17108,
㉢ 17424,
㉣ 17738이므로,
큰 수부터 기호를 쓰면 ㉣, ㉢, ㉡, ㉠입니다.

해설



13. 나머지가 큰 것부터 차례로 기호를 맞게 쓴 것은 어느 것입니까?

㉠ 502 ÷ 60 ㉡ 485 ÷ 70

㉢ 168 ÷ 90 ㉣ 348 ÷ 50

① ㉡-㉢-㉣-㉠ ② ㉢-㉡-㉠-㉣ ③ ㉣-㉢-㉡-㉠

④ ㉡-㉣-㉢-㉠ ⑤ ㉢-㉡-㉣-㉠

㉠ 502 ÷ 60 = 8 · · · 22
㉡ 485 ÷ 70 = 6 · · · 65
㉢ 168 ÷ 90 = 1 · · · 78
㉣ 348 ÷ 50 = 6 · · · 48

해설



14. 다음 중 나누는 수가 48인 나눗셈에서 나머지가 될 수 없는 수는 어느
것입니까?

① 0 ② 1 ③ 37 ④ 47 ⑤ 48

나머지는 나누는 수보다 항상 작아야 한다.

해설



15. 상희의 아버지는 중고차의 가격을 알아보았습니다. 가격을 비교하여
에 알맞은 수를 순서대로 쓴 것을 고르시오.

(1) (가) 자동차의 가격은 자리 수이고 (나) 자동차의 가
격은 자리 수이므로, 자동차가 더 비쌉니다.

(2) (나) 자동차와 (다) 자동차의 가격은 모두 자리 수입
니다. 하지만 위의 자리부터 비교하면, 자동차가
만의 자리 숫자가 더 크므로 더 비쌉니다.

① (1) 7, 8, 가 (2) 8, 나, 백 ② (1) 7, 8, 나 (2) 8, 다, 십

③ (1) 7, 8, 나 (2) 8, 나, 백 ④ (1) 7, 9, 나 (2) 9, 나, 백

⑤ (1) 7, 9, 나 (2) 9, 나, 십

(1) 9400000 < 12750000

(7자리)<(8자리)
(2) (나) 자동차 12750000원

(다) 자동차 11950000원
백만의 자리 숫자가 (나)가 더 크므로
자동차 (나)가 더 비쌉니다.

해설



16. 다음 중 옳은 것은 어느 것입니까?

① 1 조는 1000 억의 100 배입니다.

② 1 조는 10000000000 이라고 씁니다.

③ 1 조는 9990 억보다 10 억 큰 수입니다.

④ 100 억의 10 배는 1 조입니다.

⑤ 9000 억보다 100 억 큰 수는 1 조입니다.

① 1000 억의 100 배는 10 조입니다.
② 1 조는 1000000000000 입니다.
③ 9990 억+10 억= 1 조
④ 100 억의 10 배는 1000 억입니다.
⑤ 9000 억+100 억= 9100 억

해설



17. 다음 세 수의 크기를 비교하여 큰 수부터 차례로 기호를 나열한 것은
어느 것입니까?

㉠ 29 798 72564

㉡ 2 05 7352813

㉢ 29983 04675

① ㉢, ㉠, ㉡ ② ㉢, ㉡, ㉠ ③ ㉠, ㉡, ㉢

④ ㉠, ㉢, ㉡ ⑤ ㉡, ㉢, ㉠

□안에 각각 9 를 넣어 가장 큰 수를 만들고 크기를 비교합니다.
㉠ 299798972564

㉡ 290597352813

㉢ 299839904675

→㉢ >㉠ >㉡

해설



18. 다음 빈칸의 (가), (나), (다)를 큰 순서대로 바르게 나열한 것은 어느
것입니까?

300 × (가) = 21000

(나) × 40 = 36000

500 × (다) = 25000

① (가), (나), (다) ② (가), (다), (나)

③ (나), (가), (다) ④ (나), (다), (가)

⑤ (다), (가), (나)

(가) 70, (나) 900, (다) 50

해설



19. 다음 중 크기를 바르게 비교한 것은 무엇입니까?

① 200 × 80 30 × 700 ② 420 × 71 600 × 50

③ 813 × 13 520 × 20 ④ 185 × 16 186 × 15

⑤ 258 × 15 230 × 20

① 16000 < 21000

② 29820 < 30000

③ 10569 < 10400

④ 2960 > 2790

⑤ 3870 < 4600

해설



20. 다음 중 나눗셈의 나머지가 다른 하나는 무엇입니까?

① 36 ÷ 10 ② 96 ÷ 30 ③ 86 ÷ 40

④ 66 ÷ 50 ⑤ 76 ÷ 70

① 36 ÷ 10 = 3 · · · 6
② 96 ÷ 30 = 3 · · · 6
③ 86 ÷ 40 = 2 · · · 6
④ 66 ÷ 50 = 1 · · · 16
⑤ 76 ÷ 70 = 3 · · · 6

해설



21. 어느 학교의 4학년 학생 수는 356명입니다. 한 반의 학생 수를 30

명씩 한다면 모두 몇 반이 되겠습니까?

① 5반 ② 8반 ③ 10반 ④ 12반 ⑤ 14반

356 ÷ 30 = 11 · · · 26
11반이 되고 26명이 남습니다.
남은 26명도 반을 만들어야 하므로 12반이 됩니다.

해설



22. 다음 중 나눗셈의 나머지가 5인 것은 어느 것인지 고르시오.

① 65 ÷ 14 ② 75 ÷ 14 ③ 81 ÷ 20

④ 86 ÷ 23 ⑤ 78 ÷ 15

① 65 ÷ 14 = 4 · · · 9
② 75 ÷ 14 = 5 · · · 5
③ 81 ÷ 20 = 4 · · · 1
④ 86 ÷ 23 = 3 · · · 17
⑤ 78 ÷ 15 = 5 · · · 3

해설



23. 다음은 공장별 하루에 생산한 옷의 수를 조사하여 나타낸 것입니다.

생산량이 가장 많은 공장부터 순서대로 쓰면 무엇입니까?

① 가-라-나-다 ② 가-다-라-나 ③ 가-다-나-라

④ 다-가-나-라 ⑤ 다-라-가-라

가-다-라-나입니다.

해설



24. 혜성이네학교에서 4학년반별로남학생과여학생이모은스티커수를
나타낸 막대그래프입니다. 남학생이 모은 스티커 수와 여학생이 모은
스티커 수의 차가 가장 작은 반은 어느 반이고, 그 차는 몇 장입니까?

① 1반, 8장 ② 1반, 9장 ③ 1반, 10장

④ 2반, 10장 ⑤ 3반, 10장

남학생과 여학생이 모은 스티커 수의 차가 가장 작은 반은 1

반이고, 1반의 남학생이 모은 스티커 수는 70장, 여학생이 모은
스티커 수는 80장이므로 그 차는 80 − 70 = 10(장)

해설



25. 시계의 시침과 분침이 이루는 작은 쪽의 각이 예각인 것은 어느 것입
니까?

① 1 시 ② 4 시 ③ 5 시 ④ 8 시 ⑤ 9 시

예각은 직각보다 작은 각이고, 직각은 90 °인 각이고, 둔각은
직각보다 크고 180 °보다 작은 각입니다.
예각-1시
둔각−4시, 5시, 8시
직각−9시

해설


